


As Sb Bi - orHolIeHMe K KHCJI0TaM

B psiny Hanpskenust  AS Sb Bi
naxomarcs mexxny H u Cu =

As + 5HNO, xomn. = H,AsO, + 5NO, + H,O

v A

Se 1e
Sb + 5HN03 KOHI[a = H3Sb° + 5"02 + Hza
g

Bi + 6""03 KOHIl. = Bi(NO3)3 + 3"02 + 3"20

v

3e 1e



Coenunenuss As Sb Bl ¢ axruBHbIMHN MeTa/LJIaMHU

Ca3Asz — apCeHM] KAJbIHUA

Ca3sz = AHTHMOHMH]

Ca_Bi =  BHUCMYTHJ
3 2
ITH COCTUHEHHUA MOA00OHBI HUTPHUIAM

( Ca3Nz) u documam ( Ca3Pz)

B3zaumoneuncrsue ¢ Boaous

Ca,As, + 6H,0 = 3Ca(OH), + zAsl-|3f
( SbH,, BiH,)



CBoucTrBa coequnenu JH.

OCHOBHBIE cBoiicTBa YMEHbIIAKOTCSH =

—_————

YCTONYHUBOCTh YMEHbINAECTCS &

_—————
NH, >> PH, > AsH, > SbH, > BiH,

BOCCTAHOBUTEIbHBIE cBoOlicTBA YBEJIUYMBAKTCSH =

_—



Peakuusa Mapina

H,AsO, + 3Zn+ G6HCI =AAsH_ +32ZnCl, +

d 2 +3H,0

ZASH narpes. = 2AS |+ 3"2
/ \

Ha cTeHKax CTEeKJISTHHOH prﬁlm, yepe3 KOTOPYH MPOXOAUT ra3006pa3m>m

AsH,,

o0pa3yercs 3epkajio ns AS u Sb




Peakuusa Mapina

3epkajio u3 AS npu B3anMojeiicTBUH

¢ NaClO pacrBopsiercs =

2As + 3NaClO = 2H3Aso3 + 3NaCl

v $

3e 2¢
Oriauuue 1 3epkajo u3 Sb

B 3THX ycJa0BHUSX He pacTtBopsiercs ! 1



CBolicTBa COEAMHEHHUH CO CTENEHbBIO OKHUCJICHUS

As Sb Bi (+3)

AszO3 H3ASO3 = 00J1a1aK0T aM(pOTEePHBIMU

CBOMICTBAMU C NpPeodIaJaHueM KUCJIOTHBIX &

H,AsO, + 3H* —» As® + 3H,0

—
2H,AsO, + 3H,S =yAs S, + 6H,0

IToHOTA OCAKIACHUA Aszs3 NTOCTUTAETCH

TOJbLKO B cuibHo kuciaoii cpene ( pH < 0)




CBolicTBa COEAMHEHHUH CO CTENEHbBIO OKHUCJICHHS

As Sb Bi (+3)

Sb,0, Sb(OH), - amdorepnnie

( xuc10THBIE H OCHOBHBIE CBOHICTBA  NPOSIBJISIIOTCS B

paBHOIi Mepe)

Bi,O

) Bi(OH), -

3

npeo0daga0T OCHOBHbIE cBoiictBa [ [ 1



KucigoTHBIC cBoOlicTBA aKBAUOHOB
3+ = 3+
Sbaq Bi aq

Hll'

N

[ Sb(H,0),I** + H,0 <—=[ Sb(OH) (H,0),J** + H,0*

K = TBI Ila = 102
—

[Bi(l-lzi)6 I* +H,0 >

N~_

Hll'

[ Bi(OH) (H,0), J** + H,0*



[ Bi(H,0).]** + H,0 < [ Bi(OH) (H,0).F** +

h
+ H.O
3
Ha 3T0oM cTaguu mpouecc He OCTAHABJIUBACTCH H

B npucyrcreun CI1 = nonos

00pa3ylTCs MaJIOpPacTBOPUMbIE

OKCUXJIOPU/bI &



KHiCI0THBIC CBOICTBA HOHOB OD

3+
a

B npucyrcrBun CI' = nonos
o0pa3syrrcsa MajopacTBopuMbie OKCUXJIOPU/ILI =

[BiCI,]> +H,0 _—» (BiOCI) +2H"+ 5CI"

*6em>le 0CaJAKHU

B cuiabHO Kncﬁﬁ cpe/ie paBHOBa CABHIs BJIEBO

n ocaaku SbOCI u BIOCI pacreopsitorcs



CBoiicTBa cyJab(pUI0B 323 .

As,S, Sb,S, BLS,

= OYCHb MAJOPaACTBOPHUMBLIC

COCAMHCHHNH 4 KOJIHUYCCTBCHHO

0CAZRAAIOTCH HdAZKC

B ouenb kucjoii cpene ( pH < 0.9 )




CBoiicTBa cyJab(pUI0B 323 .

Ipu s3aumoneiicteun ¢ Na,S cymnpune AS, S,

szs3 NPOABJSIOT KUCJIOTHBIE CBOMCTBA U

o0pa3yrT THOCOJIM =

As . S,(Sb.S,) + Na,S = 2Na,AsS,
( Na,ShS, )

O0CaIKH pPacTBOpHI



CBoiicTBa cyJab(pUI0B 323 .

BauMmanue &

ﬂz§3 THOCOJIEii He 00pa3yeT,
TaK KaK Yy Hero
peodIaJal0T OCHOBHBIE CBOMCTBA
nostomy ocanok BIi, S, B Na,$

He pacTBopsierca I [ 1



OoOpa3oBanue U paspyuienue THOCOJIen

*Aszs‘,' + 3Na, S = 2NaAsS,

KeJTHIN 0CAT0K pacTrBop

2Na_AsS, + 6CH,COOH= As.S, + 3H S+

| + 6NaAc
T

pacrBop KEJITHIU 0CATOK



OoOpa3oBanue U paspyuienue THOCOJIen

ySbS, + 3NaS = 2Na,Shs,

OPaHKeBbIA 0CAT0K pacTBop

2Na,SbS, + G6HAc = Sb S Y+ 6NaAc

pacrBop OpPaHKeBbIA 0CAT0K

Bi,S, + Na_S$ = tuocoiu ne o0pasyorcsi,

T.ka y B, S, npeodnanaror ocnosnbie cpoiictea 111



PacTBopeHue cyjab(puaoB

Sb,S, + 12HCI = 2H,[SbCI ] + 3H_SA

v




PacTBopeHue cyjab(puaoB

Sb,S, + 12HCI = 2H,[ SbCI,] + 3H_SA

v

Aszs3  J| Bizs3 B HCI ne pacreopsirorca 111




PacTBopeHue cyjab(puaoB

Sb,S,y+ 12HCI = 2H,[SbCI,] + 3H,S |

Aszs3 u Bizs3 B HCl ne pacrBopsiiorcal!l

As S, y + 1om;o3 konn. = 2H_AsO, + 3S +
\/

Te + 10NO, + 2H,0

!




PacTBopeHue cyjab(puaoB

¥Bi,S, + 30HNO, wm. = 2Bi(NO,), +

' }

24c 1e¢

+ 24NO, + 3H,S0, + 12H,0




Peaxkuus As(Iil) u Sb(lll) ¢ Tuocyasdarom

32032' = THOCYIb()AT=HOH FABJISAETCS AHAJIOIOM

cyabgar 3042' HOHA
_ ﬁ — 9.

a‘)/ s Y

L ‘00— i
2H,AsO, +3S,07% = L;és_ + 380, + 3H,0
2 [SbCI }> +3S,0,* +H,0 = Sb,S, + 350, * + 6H*

v




Boccranosureasubie cBoiictea As(l)

1- =
H;AsO, +2J "+ 2H* <= H;AsO, +J,+H,0
H,AsO, + 2e¢ + 2H* = H,AsO,+H,0 E°= 0.56v

Bausinne pH Ha caBur paBHoBecus:

E°J,/J"=054v  E° _ =0.56-0.54=0.02v

JI =

IgK, = nE°/ 0.059 = 2- 0.02 / 0.059 = 0.68

K =478 npu pH=0

D




BoccranosurenbHubie ceoiicrea AS(I)

Kp = 4.78 apu pH =0

v

E = 0.56 + 0.06/2 * Ig10-1° = 0.56 - 0.3 = 0.26 v.

ITPAB.

E =0.26-0.54=-0.28v

IJI=TA

IgK,, = - 2¢ 0.28 / 0.059 = - 9.5

K = 310" ppupH=5




3aBucumoctr K or pH

DABHa

H,AsO, + 2J "+ 2H* 22 H_AsO, + J, + H,0

K =478 opu pH =0

| )




BoccTaHOBHTE/IbHbIE CBOMCTBA 9(“')

B kucioii cpexe D (1)

cJIa0bI¢ BOCCTAHOBHUTEJIN &

H,AsO, +2¢ + 2H*= H,AsO_ +H,0
E%=0.56 v
H.SbO, + 2e + 3H* = SbO" + 3H,0
E°=0.58 v



BoccTaHOBHTE/IbHbIE CBOMCTBA 9(“')

B menounoii cpene AS(III) Sh(lll)
JA0BOJIbHO CHJILHLIC BOCCTAHOBUTEJIMN =
AsO,>* + 2e + 2H,0 = AsO.,> + 4OH"
E°=-0.78 v

$hO,"” + 2e + H,0 = ShO," + 20H"
Eo = - 0l58 \ '/

m + o
Blg— 0Y€Hb CJa0bIH BOCCTAHOBUTEJD &

BiO,"” + 2e + 4H* = BiO* + 2H,0
E°=1,8v



Cocrosinne okuciaenus ( V )

Cuia KucjaoT yBeJu4YuBaercs &

-—

H,AsO, HAsO, > Hau';‘nI)O4 HSbOa > NaBi03

OkucJuTe/bHbIC CBOMCTBA PACTYT =

E®, v - kudlas cpena ) =
y

0.56 0.58 1.811!



AHIrMAPMABLI THOKHMCJIOT

Aszss 5 szss cJeayeT paccMaTpuBaTh Kak

AHIUAPHUIAObI THOKHCJ/IOT. CoJI1 THOKHCJIOT

ABJIHIOTCH yCTOﬁqHBbIMH COCAMHCHUAMM =

*&z§5 + 3Na,8 = 2Na,AsS, ( Na,SbS,)

0CaJIOK pacTBop

Tuoxucaorer 2 H;ASS, ( H;SbS, ) - neycroiiunsebie &

2Na, AsS  + 6CH,COOH =y&z§5_+ 3H,S + 6CH,COONa
pacrBop 0Ca/I0K




AHTMAPHUABI TUOKUCJIOT

Aszss 00J1a1aeT 3aMeTHbLIMHU

KUCJIOTHBIMI CBOMCTBAMH ,

€ro MOKHO PACTBOPHUTH Ja:Ke B CJA0OHIEJTOYHOH

cpene &

As,S, + 3(NH,),CO, = (NH,).,AsS, +

\/

+ (NH,),As0_S




AHAJIMTHYECKHE XaPAKTEPUCTUKH

As Sb Bi

As,S_V¥ +10HNO, wom. = 2H_AsO, + 38 +

I3 \ }

1e
+ 10NO,, + 2H,0

AsO,* + Mg®* + NH/* = Mg(NH,)Aso4+

0Ca/I0OK 10 COCTaBYy IIBETYy (hOpMaM

KPUCTAJVIOB IIOXOAHUT HAa

Mg(NH,)PO,



Anamntndeckne xapaktepucrukn AS Sb Bi

H,AsO, + 6(NH,),M00, + 9HNO, =

= (NH,),H, [ As(Mo,0.).] + 9NH,NNO, + 8H*

KeJThIM 0CAJA0K = COJIb

MbIIHbHKOBO'MOJIHﬁI[eHOBOﬁ IcrTCponoJINKNUC/JI10TbI

Pacreop (NH/),M0O, 8 HNO, nasnisaercs mosin0ienosoii

ANIKOCTHIO

ITOT PaACTBOP ABIACTCH AHAJIUTHYCCKUM pPE€Ar€¢HTOM /1A

onpenejenusn AsO 43' u P043' HOHOB



PacTrBopenue cyiabdpuaon

Sb,S,  Sh,S,

B OTJIMYMHE OT Aszs3 Aszss Blzs3

pacTBopsAlOTCHa B HCI :

¥Sb,S, + 12HCI= 2H,[SbCI] +43H,S

OpPaH:Ka OCAJO0K pacTBop

Ezgs\: 12HCI = 2H_[SbCI ] + % + 3H,8

4c 4e

KeJIThIH 0CAT0K pacrBop



OTKpbITHE CYPBMBI

%
OTKpBIBAIOT Sb?** ¢ nomomnio rajibBaHoONAPbI

Cu - Al:

3+ — 0 3+
s: - * A; = Sb% + AP
3e 3e

YECPHOC IIATHO HA MEIAMN



OTKpbITHE CYPBMBI

!
OTKpbITHE Sh3* ¢ IMOMOIIbIO

THOCY/IL(}AT = HOHA 32032' -

2H,[ SbCI;] +3S,0,> + 3H,0 =

= Sb,S, + 380, + 12HCI

\/

OPAaHKEBBIN 0CAIOK



Orkpoitue Bucmyrta ( 111)

Asz$3 Aszss Bi233

pacreopsitorest Tosibko B HNO, &

yBi,S, + 8HNO, = 2Bi(NO,), + 3S + 2NO +
{ \/

6¢ 3e & 4H2°



Orkpoitue Bucmyrta ( 111)

Bi3* o6pa3yer KoMIIeKCHI ¢ THOMOYEBHHOI &

Bi**,, + 3SC(NH,), = [ Bi { SC(NH,),};I**

PacTrBOpP KEJITOI'0O IIBETA

JTa peakuus SABJIAETCH creuuduueckou,
BBICOKOCEJIEKTHBHO, M03B0JIsSIeT OTKpbITh Bi®* B

IMPUCYTCTBHUA KATHOHOB APYIUX MECTAJI0B



OrkpeiTne Bucmyrta ( Il )

) =3+
B menounoii cpene BI®* moxkno orkpeith

nomompio coenunennii SN (1) :

3Na,[ Sn(OH),] + 2Bi(OH),y = 2Biy +

Y }

2¢ 3e

0eJIbIH YepHbI

+ 3Na, [ Sn(OH). ]



Coenunenusi  BI(V)

Jlasa Bl xapakrepHbl MeTa/L/INYeCcKHe CBOMCTBAa

OIHAKO CYIIECTBYIOT COEIMHEHHS CO CTEMEeHbIO
oxucaenust ( +5 )

KHMCJIOTHOIO XapakKTepa

Bucmyrar narpusi NaBiO,
MOKHO PAacCMATPHUBATh B KaYecTBe

coau BucMyToBoii kuciaorsl HBIO,




Coenunenus  Bi (V)

IMoayyenue NaBiQ3 B TBepaoii dase =

ZNazO + Bizo

\

2¢ 4e

CILIAB]I. = 2NaB|O3 B +

2 1B 3 1B

+ Na,O |

B

Oxcun Na,O pacreopsiior B Bozte.

NaBiO, 8 Boge Magopacreopum




Coenunennss Bl (V)

IloJyyeHue B BOJIHOU cpeje =

Bi(OH)3++ Cl, + 3NaOH = NaBiO, + 3H,0 +

\ ! v

+ 2NaCl




